

今天早知道

桂林市市场监管局发布春节消费提示

# 消费保持理性 注意留存证据

本报讯(记者周子琪 通讯员莫嘉瑜)一年一度的新春佳节即将到来,桂林市市场监管局日前发布春节消费提示,提醒消费者要保持理性消费。

春节前夕商家纷纷推出各类优惠促销活动,让人眼花缭乱。市场监管部门提醒消费者,在购买年货时要优先选择证照齐全的销售场所,挑选生产企业名称、出厂地址等标签信息齐全并且在保质期内的商品,还要注意查看食品的包装是否有破损、胀气等异常情况。选购水果时应仔细挑选观察,然后到公平秤核对重量。

很多市民朋友会选择在春节前为家里大扫除。市场监管部门提醒大家,在选择家政服务时尽量挑选资质齐全、口碑良好的家政服务公司,提前与家政公司约

定好服务内容等事项以及是否有加收费用项目,确认在服务过程中发生财产损失或者人身伤害时的责任承担方,以及服务人员是否有健康证、职业资格证、相关技能证书等,约定事项最好能在书面合同中明确,不签订合同的也尽量通过纸质凭证或者聊天记录等方式进行留存,如事后发生纠纷可作为维权凭证。

春节期间有旅行外出计划的消费者。市场监管部门提醒,不管是报团还是研学,都要选择证照齐全、有资质的旅行社,签订好旅游合同,明确旅行线路、吃住安排等内容。开展研学时还需要注意提供的教育课程项目是否符合孩子的年龄和学习能力,是否存在影响人身安全的隐患。此外,消费者还要密切关注天气信

息,备足衣物和应急药品,做好个人防护措施。

春节期间亲朋好友欢聚一堂,在享受美食开怀畅饮之余,市场监管部门建议大家适量点餐、餐后打包,杜绝铺张浪费、盲目攀比。挑选年货礼品时,尽量以实用为原则,减少包装材料的过度使用,践行简约适度、绿色低碳环保的消费理念。

市场监管部门提醒,在外消费时,每笔交易完成后,消费者应养成妥善保存相关聊天记录、购物小票、订单信息、宣传界面截图等凭证的习惯,一旦发生消费纠纷,可及时联系商家协商解决,如协商无果,应及时主动拨打12315或12345热线,或通过全国12315平台进行投诉举报,依法维护自身合法权益。

城市表情



迎新春

1月31日,桃花江社区开展“迎新春 扬家风”亲子制作彩龙活动。孩子们在社区志愿者的带领下,制作出一条条“中国龙”,为即将到来的龙年春节,增添喜庆的气氛。

通讯员黄荣蓉 摄

实用新闻

## 广西开展消防安全集中除患攻坚大整治行动

1月30日,记者从广西壮族自治区消防安全集中除患攻坚大整治行动动员部署会上获悉,即日起至3月底,自治区消防部门在全区范围内开展消防安全集中除患攻坚大整治行动,深入整治重点场所突出风险隐患,全力提升消防安全防范工作质效,形成上下联动、同频运转、高效保障的工作格局,坚决遏制群死群伤火灾事故发生。

根据全区消防安全集中除患攻坚大整治行动方案部署安排,全区消防部门将重点整治以下场所:

——“九小场所”,包括小型学校幼儿园、小型医疗机构、小商店、小餐饮、小旅店、小歌舞娱乐、小网吧、小美容洗浴、小生产加工企业等场所;

——多业态混合生产经营场所,包括集餐饮、住宿、娱乐、商业、仓储、文化、体育、培训等多业态多功能于一体的经营场所,分租、转租形成生产储存多种功能的劳动密集型企业等场所;

——人员密集场所,包括宾馆饭店、公共娱乐场所、大型商业综合体、医院、寄宿制中小学、养老院、旅

游场所、儿童福利院等场所。

大整治行动期间,全区消防部门将重点整治违规动火动焊作业和生产经营、安全疏散条件不足、违规设置防盗网和广告牌、建筑消防设施未规范安装或损坏停用等内容。

广西消防救援总队相关负责人介绍,此次大整治行动除患攻坚时间为3月15日前,各级消防部门集中开展大排查、大整治、大曝光、大演练、约谈、督导“六个集中行动”,督促发动行业部门等各级力量,形成合力开展消防安全检查排查。对检查发现的突出风险隐患,登记上账、闭环管理,分类施策、逐一销账。将宣传教育与隐患排查、监管执法一体化推进,加强典型火灾案例、执法警示教育,集中曝光典型隐患、突出问题和严重违法行为。验收评估时间为3月31日前,广西消防救援总队对各支队除患攻坚大整治行动进行验收评估,总结成效,通报问题,验收不合格的,将责令重新组织开展集中除患攻坚大整治行动。

据《广西日报》

快讯  
我市开展  
春节农民工务工返乡  
送温暖活动

本报讯(通讯员文平 戈红明 记者唐霖云)随着春节临近,桂林籍外出务工人员将迎来返乡高峰,1月31日-2月2日,桂林市人社局联合有关部门组织开展以“温暖回家·桂在有你”为主题的2024年春节期间农民工务工返乡“温暖回家路”送温暖服务活动。

活动首日,市人社部门在高铁站、汽车客运站、高速收费站等重要节点和站点设立了一站式服务点,免费为返乡农民工提供食品和饮用水等,还准备了返乡农民工所需的企业用工信息,并为群众解答就业创业、务工维权等问题。预计整个活动期间,将免费向返乡农民工发放暖心物资10000余份,推送桂林市企业用工信息和就业创业政策等宣传资料1.5万份,服务返乡农民工超过1.2万人次。

净瓶山桥首幅箱梁  
昨日完成合龙浇筑

本报讯(记者谭熙)1月31日,记者从净瓶山桥拆除重建工程现场指挥部了解到,随着最后一方混凝土浇筑入模,新建净瓶山大桥右幅匝道桥现浇箱梁顺利完成合龙浇筑,标志着工程取得关键性进展。

项目现场指挥部负责人告诉记者,项目开工以来,建设者们克服了喀斯特地貌复杂的施工条件,攻克了一个又一个技术难题。为完成新建净瓶山桥春节前首幅箱梁合龙浇筑这一节点任务,项目各单位多次进行方案比选优化,面对施工现场出现的各种情况和问题,党员先锋岗、现场技术小组在关键时刻积极发挥作用,及时破解逐一击破,确保各个工序环节精准无误。下一步,建设者们将持续发力,如期实现大桥2024年的通车目标。